

中共黑龙江省委机关报

2025年7月29日 星期二

乙巳年闰六月初五

第25903期 今日8版



龙头新闻客户端

润物细无声

习近平文化思想在浙江的溯源与实践(下)

在浙江工作期间,习近平深刻指出:“文化的力量,或者我们称之为构成综合竞争力的文化软实力,总是‘润物细无声’地融入经济力量、政治力量、社会力量之中,成为经济发展的‘助推器’、政治文明的‘导航灯’、社会和谐的‘黏合剂’。”

把文化建设摆在更加突出位置,增强先进文化的凝聚力、解放和发展文化生产力,提高社会公共服务能力……习近平始

终从文化深处思考浙江改革发展重大问题,为浙江现代化进程注入文化之魂。

上善若水,润物无声。

沿着习近平总书记在浙江的文化足迹,循迹溯源,我们深深感受到伟大思想蕴含科学真理价值、强大精神力量、博大文化情怀……

“精神聚人心”

嘉兴南湖,游客如潮。

红船、南湖革命纪念馆,使人心潮澎湃;烟雨楼、揽秀园,历史的烟雨迷蒙,令人唏嘘慨叹——

7000年前,马家浜文化在这里出现;千百年来,烟雨楼见证了这里迁客骚人络绎不绝,文化脉动,归泊滔滔;

104年前,一叶红船,见证了中国历史上开天辟地的大事变,中国革命历史掀开崭新一页,红色文化,百年流光……

(下转第四版)

省 政 府 召 开 常 务 会 议

经 营 主 体 住 所 (经 营 场 所) 登 记 管 理 办 法

习近平对防汛救灾工作作出重要指示强调

全面压实政治责任 落实落细各项防汛措施 全力保障人民生命财产安全

新华社北京7月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出,近日华东、华北、东北等地持续遭遇强降雨,引发洪涝和地质灾害,造成北京、河北、吉林、山东等地重大人员伤亡和财产损失。要扎实做好防汛抢险救

灾各项工作,全力搜救失联被困人员,果断转移安置受威胁群众,最大限度减少人员伤亡。

习近平强调,当前正处在“七下八上”防汛关键期,各地区和有关部门要树牢底线思维、极限思维,全面压实政治责任,落

实落细各项防汛措施,盯紧守牢薄弱环节和重点部位,科学调配救援力量和救灾物资,确保发生突发紧急情况后第一时间响应、第一时间处置,全力保障人民生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,北京市密云区暴雨洪涝灾害造成重大人员伤亡,要全力搜救失

联人员,妥善安置受灾群众,尽最大努力减少伤亡。近期华北部分地区连降暴雨,国家防总要指导相关地方进一步强化暴雨洪涝灾害防范应对,做好极端天气监测预警,加强江河、水库堤坝巡护查险和城市内涝隐患排查,及时转移涉险群众,切实保障人民群众生命财产安全。

龙凤山水库防洪提标工程即将竣工



本报讯(记者郭俊峰)哈尔滨全面进入主汛期以来,各大水库防洪设施提升工程频频稳步推进,作为牤牛河流域水资源开发利用、防治水旱灾害的控制性工程——龙凤山水库防洪提标工程,目前已进入收尾阶段,即将竣工。

近日,记者来到五常市龙凤山水库的大坝上看到,水库工程三孔新修建的闸门已经安装完毕,工人们正在对筑控制闸门上升降的起闭机房,以及回填水泥路两侧的绿化覆土。这也意味着龙凤山水库防洪提升工程竣工进入倒计时。

五常市龙凤山水库枢纽全部完工后将成为以防洪、灌溉为主,兼顾发电、水产养殖等综合利用的大型水库。工程建成后,水库防洪库容从1.08亿立方米增加至

1.22亿立方米,最大泄洪能力从2920立方米/秒提升至5218立方米/秒。这项水利工程,不仅是应对极端天气的硬件升级,更是哈尔滨市农业现代化建设的又一生动实践,它将为黑土地上的粮食安全再添一道安全网。

五常市还建设完成了牤牛河等水利工程修复项目,包括堤防、小型水库、

龙凤山灌区(一)、龙凤山灌区(二)、中型灌区、涝区、侵蚀沟,山洪灾害与水资源设备、农村饮水、城镇供水共10个部分。项目总投资6.55亿元。这些项目的相继完工对辖区内的稻田等农业生产起到了极大的保护作用,确保粮食稳产增收。

龙凤山水库全景。

本报记者 郭俊峰摄

项目建设进行时

第三届“龙江最美退役军人”发布

本报 28 日讯(记者蔡韬)28日下午,“龙江最美退役军人”发布仪式在黑龙江省广播电视台举行。

为全面贯彻落实党的二十大和二十届三中全会精神,持续加强全省广大退役军人思想政治引领,展现龙江退役军人风采,努力营造尊崇氛围,中共黑龙江省委宣传部、省退役军人事务厅、省军区政治工作局联合开展了第三届“龙江最美退役军人”宣

传选树活动。刘曾赢等10名同志获得“龙江最美退役军人”称号。

据了解,此次受到表彰的10名“龙江最美退役军人”,是在全省不同战线、不同领域作出突出贡献的退役军人杰出代表。既有退役不褪色、转岗不转志,活跃在产业发展、脱贫攻坚、乡村振兴等各个领域,用一次次华丽转身,在新的舞台上绽放了人生精彩,成功转型创业的优秀退

军人代表;又有始终扎根基层、忠于使命、服务人民,在新的岗位上,延续着那一份默默坚守、无私奉献的优秀退役军人代表;还有践行忠诚使命、坚定理想信念、永葆军人本色的优秀退役军人代表。他们是奋战在各条战线上退役军人的缩影,他们不断用实际行动传递着龙江退役军人最强音。

发布仪式对10名“龙江最美退役军人”先进事迹进行了全面介绍,采取事迹短片播放、情景故事讲述、重温退役誓词等形式充分展现“龙江最美退役军人”一朝保家卫国,一生奉献家园,戎装虽脱、初心不变、军魂永恒的形象。

2019年以来,全省深入开展“最美退役军人”宣传选树活动。截至目前,2人被授予“全国最美退役军人”称号,30人被评为“龙江最美退役军人”。

希望荣获“龙江最美退役军人”称号的同志珍惜荣誉、再接再厉,继续发扬成绩,持续发挥表率作用,践行初心使命,立足平凡岗位,争取更大光荣,在各自岗位不断取得更大成绩、作出更大贡献。

全省广大退役军人要以最美人物为榜样,坚定不移听党话,矢志不渝跟党走,模范践行社会主义核心价值观,自觉弘扬人民军队光荣传统和优良作风,踔厉奋发、勇毅前行,以“身在最北方、心向党中央”的政治忠诚,积极投身“六个龙江”建设,续写新时代退役军人工作事业高质量发展新篇章,为龙江全面振兴、全方位振兴贡献退役军人力量。

各地退役军人事务部门要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社

会主义思想,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”。要创新宣传方式手段,持续挖掘选树退役军人先进典型,讲好“龙江最美退役军人”故事。

要组织开展慰问、疗养等活动,关怀礼遇“龙江最美退役军人”。要深刻把握新时代退役军人思想政治工作特点和规律,持续推动退役军人典型宣传工作走深走实,通过立精神支柱、树价值标杆,唱响自信自强、团结奋斗的时代主旋律,为龙江高质量振兴发展提供强大精神力量。

中共黑龙江省委宣传部
黑龙江省退役军人事务厅
黑龙江省军区政治工作局
2025年7月28日

第三届“龙江最美退役军人”称号名单

刘曾赢 哈尔滨宏大保安服务有限责任公司经理
刘欢欢 哈尔滨世纪汽车历史博物馆馆长
刘卓 大庆市肇源县民意乡民意村居民
孙晓芳 齐齐哈尔工程学院武装部部长
陈宝林 黑龙江省第一荣军优抚医院集中供养退役军人
李来胜 伊春市金林区金山屯梅花鹿苑总经理
吴琼(女) 鸡西市密山市中医院副院长
庞凤君 中国邮政集团有限公司牡丹江市穆棱市分公司职工
焦和鲲 佳木斯市“武大靖”橄榄绿退役军人志愿服务队队长
谢惠强 大兴安岭地区呼中区自来水公司副经理

今日看点

守护森林之王 谱写东北虎保护新篇

详见第五版

码上端详

书博会·放下手机读会儿书
这场碰“瓷”有点甜!

